

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й

Четверг, 23 октября 1975 года

№ 127 (3916) Цена 2 коп.

● НА КОНТРОЛЕ—ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

КИТОГАМ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА

ПРОИЗВОДСТВО МЯСА

За девять месяцев хозяйствами нашего района произведено мяса для реализации в живом весе 2955 тонн. Из них мясо крупного рогатого скота—1806 тонн, свинины—1125 тонн и мяса птицы—24 тонны. Удельный вес свинины в общем производстве мяса составил 38,1 процента.

По сравнению с прошлым годом производство мяса увеличилось на 261 тонну, или 8,8 процента в основном за счет таких хозяйств: колхоз имени Ленина—на 53 тонны, колхоз «Азат Себер»—на 153 тонны, совхоз «Святославский»—на 138 тонн, совхоз «Ижморский»—на 65 тонн.

Несмотря на то, что мяса произведено по сравнению с прошлым годом больше, годовой план выполнен только на 66,1 процента.

Самые высокие показатели по производству мяса имеют колхозы имени Ленина, «Азат Себер», совхозы «Святославский», «Симбирский» и самые низкие—в колхозах имени Жданова, «Прогресс», совхоз «Новославянский».

В районе имеет птицу колхоз «Азат Себер». Установленный государственный план на девять месяцев хозяйство выполнило на 83,3 процента, или на 475 тысяч штук меньше к соответствующему периоду прошлого года.

Яйценоскость по сравнению с прошлым годом понизилась на 19 штук.

ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА

За девять месяцев нынешнего года хозяйствами нашего района надолго 14264 тонны молока, что на 67 тонн, или 0,5 процента больше, чем в прошлом году.

По хозяйствам производство молока по сравнению с прошлым годом увеличилось: колхозы имени Ленина—на 163 тонны, «Азат Себер»—39 тонн, совхозы «Святославский»—148 тонн, «Симбирский»—59 тонн. Колхоз «Красный птиловец»

недодал молока по сравнению с прошлым годом на шесть тонн, совхозы «Троицкий»—на 83 тонны, «Ижморский»—на 77 тонн.

Средний убой молока на одну корову по району составил 1786 килограммов. Это на 76 килограммов меньше по сравнению с прошлым годом. Если в колхозе «Прогресс» надолго на 5 килограммов больше, то в совхозе «Новославянский» удои на корову уменьшились на 71 килограмм.

Показатель на 100 гектаров сельхозугодий на центнер больше по сравнению с прошлым годом.

Девятимесячный план закупок продуктов животноводства по состоянию на первое сентября 1975 года выполнен по мясу на 105,7 процента, по молоку—на 101,6 процента, по яйцу—на 83,3 процента, по шерсти—на 84,5 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года закупки всех видов животноводческих продуктов возросли.

Н. ЛУКЬЯНОВА,
районспектор госстатистики,

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

Данные управления сельского хозяйства райисполкома на 23 октября по надоям свидетельствуют, что за последние дни резко упали надои молока. Особенно в совхозе «Новославянский», колхозах «Красный птиловец», «Прогресс» и других хозяйствах.

Ход соревнования молочнотоварных ферм характеризуется следующими данными: в первой колонке—надой молока на корову в день, во второй—плюс-минус на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей—товарность молока (в процентах).

Имени Жданова	3,3	-0,9	90
Имени Ленина	1,5	-2,2	82
«Прогресс»	3,1	+0,1	100
«Кр. птиловец»	2,8	-0,8	108
«Азат Себер»	2,6	-1,0	97
ПО КОЛХОЗАМ	2,6	-1,0	99
«Троицкий»	2,5	-0,6	87
«Святославский»	2,9	-0,9	72
«Ижморский»	2,0	-0,1	94
«Симбирский»	2,7	-0,8	86
ПО СОВХОЗАМ	2,3	-0,8	80
«Новославянский»	1,3	-1,1	60
ПО РАЙОНУ	2,4	-0,9	87

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

Все шире развертывается социалистическое соревнование среди животноводов колхоза «Красный птиловец» в честь дня Великого Октября. С переходом на зимне-стойловое содержание скота животноводы полностью разместили весь скот в хорошо подготовленные помещения. Составили рацион кормления животных на весь зимний период. Суточный рацион составляет 2 килограмма сена, 500 граммов концентратов, 10—силоса, 10—соломы. Своевременно колхозники позаботились о запасе кормов.

На фуражные дворы завезено сено, солома. Темпы по запасу кормов с каждым днем нарастают. К празднику механизаторы решили на фермах создать трехмесячный запас грубых кормов.

Первенство в социалистическом соревновании ко дню 58-й годовщины Октября занимают доярки Любовь Ивановна Ковина, Анна Семеновна Голева, Тамара Васильевна Иванова, Александра Никитична Дубровская. С начала года надой молока от каждой коровы соответственно у них составил 2167—2096—1905—1959 килограммов.

С. СЕРГЕЕВ.



Урочища ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

МЕТОДИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В районном комитете партии 21 октября состоялась методическая конференция для политинформаторов и агитаторов района на тему: «Роль политинформаторов и агитаторов в идеологическом обеспечении и выполнении государственных планов и социалистических обязательств завершающего года девятой пятилетки».

С докладом «Формы и методы политической агитации по мобилизации трудящихся на выполнение заданий девятой пятилетки» выступила инструктор отдела агитации и пропаганды райкома партии В. Я. Струевич.

Злободневности и оперативности политической информации — главном источнике ее эффективности посвятил свое выступление руководитель группы политинформаторов, директор Кольчунской средней школы А. Я. Новиков.

Об опыте работы политинформаторов и агитаторов совхозов «Троицкий» и «Ижморский», их роли в развитии социалистического соревнования за выполнение заданий завершающего года девятой пятилетки на конференции рассказали лектор, секретарь партитийного комитета совхоза «Троицкий» М. И. Дузенко и политинформатор, председатель рабочего комитета совхоза «Ижморский» Н. Д. Пономарчук.

Главную тему «Участие специалистов в политической агитации — основе повышения трудовой и политической активности рабочих и колхозников» раскрыли в своих выступлениях политинформаторы А. П. Петров — председатель рабочекома Симбирского совхоза и Г. П. Федоров — председатель правления колхоза «Красный птиловец».

Подробную информацию о новниках политической литературы сделала В. Д. Маркова — заведующая библиотекой райкома КПСС.

Методическая конференция дала много полезного ее участникам в коммунистическом воспитании тружеников села.

В работе методконференции принял участие секретарь райкома КПСС Б. И. Миронович.

СЕССИЯ СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

Состоялась сессия Новославянского сельского Совета, которая рассмотрела вопрос «О соцзащите и охране общественного порядка на территории сельского Совета». С докладом выступила секретарь исполнительного комитета сельского Совета Н. А. Еремина.

По данному вопросу принято соответствующее решение.

На сессии рассмотрен организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу председателя сельского Совета П. Л. Карнаухова председателем сельского Совета избран В. Р. Кузнецов.

□ □ □

ПОПОЛНЕНИЕ ПРОПАГАНДИСТОВ

Начался учебный год в системе политического образования. В идеологическую работу на селе вливается новое пополнение пропагандистов из числа молодых специалистов.

На снимке: группа молодых пропагандистов, работающих в системе политобразования первого года.

Фото Л. Мульчиной.

Партийная жизнь

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В КАНУН отчетно-выборного партийного собрания, состоявшегося в колхозе имени Жданова, его труженики завершили уборку урожая всех сельскохозяйственных культур. Сейчас они работают под девизом: «XXV съезду партии — достойную встречу!».

— В организации социалистического соревнования, — говорилось в докладе, с которым выступил на собрании секретарь партийного бюро С. Е.

ВИДЕТЬ, ЗНАТЬ И ПОМОГАТЬ

Дюков, — коммунисты нашей партийной организации проделали определенную работу. В период посевной и уборочной кампаний на центральной усадьбе колхоза, рядом с которой правление в честь передовиков производства поднимался флаг трудовой славы. Наглядно были оформлены социалистические обязательства тружеников хозяйства на этот год и в целом на текущую пятилетку, выпускались «боевые листки» и «молнии», в которых отражались итоги соревнования среди механизаторов, полеводов и животноводов, рассказывалось об опыте работы и достигнутых результатах отдельных коллективов на селе, заготовке кормов, на взмете зяби, жатве, обмолоте хлебов. В «боевых листках», «молниях», а также по местному радио говорилось о работе животноводов, их достижениях и недостатках.

Между тем, отмечалось в отчетном докладе, вопросами конкретного, действенного социалистического соревнования, направленного на решение поставленных перед коллективом колхоза задач в девятой пятилетке, еще слабо занимается местный комитет профсоюза. Рабочие собрания и заседания месткома проводятся нерегулярно, в период решения новых, все усложняющихся задач они носят неконкретный характер. В этом, разумеется, в определенной степени повинно и партийное бюро, слабо контролировавшее деятельность своей колхозной профсоюзной организацией.

В докладе, в частности, говорилось о том, что партбюро и коммунисты парторганизации еще не в полной мере направляли свою деятельность на успешное выполнение доведенных планов и социалистических обязательств. Это и явилось одной из причин невыполнения колхозом доведенного плана заготовки грубых кормов и сена. На всю уборочную площадь средняя урожайность зерновых составила только 10,2 центнера с гектара. Вместо 1140 тонн зерна государству сдано лишь 900 тонн, то есть колхозом не выполнен по хлебу как нынешний годовой, так и пятилетний план на 900 тонн. По продаже государству картофеля хозяйство также не справилось с планом. До выполнения годового плана этой продукции надо было сдать всего лишь 6 тонн, а до пятилетнего — 17 тонн.

Не совсем благополучны дела и в животноводстве. Его продуктивность продолжает ос-

таваться на низком уровне. Вместо 1970 килограммов по плану надой молока на фуражную корову за минувшие девять месяцев составил 1871 килограмм, т. е. минус 99 килограммов на каждую дойную корову. За девять месяцев молока государству из плана 9450 центнеров отправлено только 9111 центнеров.

Плохо и то, что перерасход кормов на одну корову в коромединах за 9 месяцев составил 298, на производство центнера молока — 22, а на привесах свиней и молодняка

крупного рогатого скота соответственно 947 и 410 кормоединиц.

Все это сказалось на себестоимости продукции. Она остается дороже. Затраты на производство центнера свиного мяса составили из плана 127 рублей 79 копеек 269 рублей 81 коп., центнер мяса крупного рогатого скота фактически составил 134 рубля 61 коп. из плановых 114 рублей. И только производство центнера молока вместо 19 рублей 16 коп. обошлось колхозу в 17 рублей 53 копейки.

Приведенные цифры свидетельствуют о том, что со стороны специалистов хозяйства, руководителей среднего звена и партбюро колхоза не было настоящей, вдумчивой работы в деле повышения продуктивности скота и снижения себестоимости производимой продукции. Некоторые из них оказались малоинициативными в решении насущных хозяйственных вопросов, почти ежедневно возникавших в животноводстве.

Коммунисты, выступая в прениях по докладу, говорили о том, что и сейчас, в период постановки скота на стойловое содержание, есть немало недостатков, которые требуют быстрого устранения. Речь, в частности, шла о готовности животноводческих помещений к длительной сибирской зиме. Если в Барановской бригаде их мало-мальски привели в порядок, то в Берикулье, где расположена центральная усадьба колхоза, они все еще находятся в запущенном состоянии: по-хозяйски не утеплены, вокруг помещений немало навоза и различного мусора, подъезды к ним не сделаны. И на все это берикульские бригадиры смотрят равнодушно, сквозь пальцы. А время не ждет, на дворе уже зима.

Вместе с этим выступающие отмечали немало упущений партбюро, в том же, например, животноводстве.

— На наших выпасах крайне недостаточно водопоев. Да и летний лагерь не был как следует оборудован. В пастбищный период 450 коров согнали буквально в лога и по ним пасли животных, никакой подкормки они не получали. Между тем рядом с нами, в соседнем Марийском районе, молочное стадо регулярно подкармливается и надоли быди, разумеется, гораздо выше, чем у нас. Молоко отвезти на приемный пункт становилось, порой, целой

проблемой: то неувязка с транспортом, то фляг недоставало. В результате всего этого оно скисалось и из-за низкого качества возвращалось обратно, — говорил заведующий молочно-товарной фермой П. С. Пьянков.

— Работники ферм вступили в зимовку. Но она нынче не будет легкой по причине того, что у нас недостаточно заготовлено кормов. Поэтому остро стоит вопрос об организации рационального кормления животных, об использовании каждого килограмма сена, силоса, сенажа, соломы и концентратов с полной отдачей. В первую очередь необходимо взять на строгий учет все заготовленные корма, как можно быстрее и без каких-либо потерь подвезти к фермам сено и солому, передать их фуражирам, научить всех животноводов бережно, по-хозяйски расходовать имеющиеся фуражи. И во всем этом работникам ферм необходима действенная, конкретная помощь со стороны партбюро и всех без исключения коммунистов, — отметил в своем выступлении зоотехник колхоза И. В. Великосельский.

— На зимовку общественно-го скота нам надо обратить самое пристальное внимание, — заявил бригадир животноводов И. И. Петров. — Ведь с коровами, признаюсь, нынче очень тяжело. Да и на фермах имеются недоделки. У нас в Барановке, например, существует транспортер по удалению навоза из помещения. Для привязи коров нужны цепи или веревки, но их в наличии до сего времени нет.

И о соревновании. Среди коллектива животноводов оно слабо организовано, итоги работы доярок и скотников подводятся нерегулярно.

— Поэтому работу животноводов, — продолжал И. И. Петров, — надо взять под неослабленное партийное руководство и контроль, социалистическое соревнование среди них сделать более конкретным и действенным. Короче говоря, нам, коммунистам, надо все видеть, знать и конкретно помогать.

В отчетном докладе и высказываниях коммунистов большое внимание уделялось укреплению партийной дисциплины в парторганизации. Большинство членов партии и кандидатов служат примером для колхозников, трудятся на совесть, творчески и высокопродуктивно. Между тем некоторые из них нарушают дисциплину, в рабочее время допускают случаи пьянок и по этой причине совершают прогулки, недостойно ведут себя в быту.

Парторганизация еще не добилась того, чтобы регулярно проводились партийные собрания и заседания партбюро. За отчетный период, например, было проведено только 7 партсобраний из 12 запланированных.

На отчетном партийном собрании было принято постановление, нацеливающее коммунистов на искоренение отмеченных недостатков, направленное на улучшение хозяйственной деятельности колхоза.

Оценивая деятельность партийного бюро за отчетный период, коммунисты выразили надежду в том, что его новый состав активнее возьмется за решение задач, поставленных перед тружениками колхоза, направив их трудовые усилия на успешное завершение девятой пятилетки и достойную встречу XXV съезда КПСС.

М. АКИМОВ.

на школьные темы

ВСЕГДА ГОРЕТЬ

УЧИТЕЛЬСТВО нашей страны отметило большой праздник — День учителя. Встретив этот день, коллектив Троицкой средней школы полон энергии и надежд. Я не случайно говорю об энергии и молодости, потому что наш коллектив в основном молодой: в нашу учительскую семью влились новички, выпускники Кемеровского государственного университета и Новокузнецкого пединститута. Это Л. И. Дураева, Л. М. Егорова, Т. В. Ростовцева, С. А. Шилова, Л. В. Апенышева. Их роднит друг с другом серьезное отношение к труду учителя, уверенность в своих силах, благородное стремление отдать полученные знания, желание быть с своим в коллективе учителей. В каждой из них есть «божья искра», так необходимая учителю. За короткое время они узнали хорошо свои классы, сумели организовать их во время «картофельной кампании».

Овладеть тонкостями педагогического труда помогают им наши ветераны Н. Д. Зайцев, К. Е. Бандина, К. К. Зенина, В. Ф. Карташова, М. М. Постникова, А. А. Жилинская, А. С. Ильина, Е. С. Зайцева. Своим примером, своим бескорыстным трудом, принципиальностью, требовательностью к себе и к людям они вносят в жизнь коллектива

деловой, серьезный настрой. Прекрасное сочетание молодости и умудренности, оптимизма и скептицизма, горячности и предусмотрительности помогает служить нелегкому, благородному делу.

Микроклимат в школе вполне здоровый, как сказала М. М. Постникова на партсобрании: «Хочется с радостью идти в школу, знаешь, что тебе помогут, тебя поймут». Такая обстановка в школе помогает решать нам серьезные задачи, достойно встретить большое событие — XXV съезд нашей партии.

Коллектив взял социалистические обязательства добиться в этом учебном году 100-процентной успеваемости и качества знаний повысить с 31 до 35 процентов. Задача для коллектива вполне посильная и есть уверенность, что намеченное будет осуществлено, так как для этого есть возможности и желание.

Желаю всем педагогическим коллективам творчества, вечного горения и хорошего здоровья.

Е. ИГНАТОВИЧ,
заведующая
учебной частью
Троицкой средней школы.

ДЕНЬ ЗНАНИЙ

В районной очно-заочной школе проходил День знаний. В нем приняли участие молодые рабочие райцентра, которые будут продолжать свое образование.

День знаний открыла директор районной очно-заочной школы А. М. Башарина. Она тепло приветствовала рабочую молодежь с началом нового учебного года.

Методист по заочному обучению Г. Т. Легченко ознакомила учащихся — заочников с формами и методами обучения, расписанием занятий, порядком проведения индивидуальных консультаций и сдаче зачетов по изучаемым дисциплинам.

Во второй части Дня знаний для присутствующих был проведен устный журнал, посвященный 70-летию первой русской революции 1905 — 1907 годов.

В подготовке и проведении страниц устного журнала при-

няли участие преподаватели районной очно-заочной школы М. П. Журавкина, Е. Р. Спирина и Л. А. Штырева.

Интересным было выступление преподавателя русского языка и литературы Л. А. Штыревой. Она доходчиво рассказала о влиянии первой русской революции 1905 года на творчество писателя А. М. Горького и поэта А. Блока.

Содержательный обзор по книгам, посвященным этому выдающемуся историческому событию, сделала заведующая читальным залом районной библиотеки М. Т. Ларионова. Ею также дан рекомендательный список книг о русской революции 1905 — 1907 годов.

В заключительной части Дня знаний каждому учащемуся были вручены памятки-поздравления с началом нового учебного года в районной заочной школе.

А. ОВСЯННИКОВА.

НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Работники учреждений культуры на днях тепло проводили на заслуженный отдых ветеранов культурно-просветительного труда. Среди них Александра Михайловна Юхно — директор села Ижморского сельского Дома культуры, Анна Коновалова — заведующая Вяземской сельской библиотекой и Зинаида Ивановна Пахомова — заведующая Ломачевской сельской библиотекой.

А. МИХАИЛОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 октября 1975 года в 12 часов дня заготконтор Ижморского района проводит слет охотников. Слет состоится в помещении продовольственной базы заготконторы.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

● ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

Еще совсем недавно слово «комплекс» воспринималось на селе непривычно. Сегодня оно—живая реальность: за годы девятой пятилетки во многих районах страны созданы сотни таких предприятий. Каждое из них, как утверждают специалисты, равно по производительности ста фермам старого образца.

Курс на преобразование общественного животноводства за-программирован современной аграрной политикой КПСС. Развитию специализации, концентрации и индустриализации жизненно важной отрасли села способствовали постановления партии и правительства, в частности, — Постановление «О развитии производства продуктов животноводства на промышленной основе», принятое в 1971 году, — сказал корреспонденту ТАСС начальник Главного управления животноводческой промышленности Министерства сельского хозяйства СССР К. П. Макурин. — В годы пятилетки строилось 518

крупных фабрик по производству свинины, говядины, молока. 222 комплекса уже действуют. Под их крышей сейчас содержится почти 2,2 миллиона животных.

Тысячи животноводов на вопрос, где работашь, теперь с гордостью отвечают: «На комп-

лексе». И не без основания: это объясняется невиданной прежде масштабностью производства, качественно новым содержанием труда. Каждый из комплексов, потребляя в год 18 миллионов киловатт-часов электроэнергии и 16 миллионов кубометров газа, является собой инженерно-биологическое предприятие, не уступающее по энерго- и фондоуору-

женности, насыщенности сложной техникой крупному заводу.

Техническая мощь подкреплена новой, более совершенной технологией, базирующейся на глубоком разделении труда, поточном организовании производства.

Вот например, Кузнецкий, Ильиногорский, Тубкинский, Калитинецкий комплексы, вступив-

Если «расшифровать» этот показатель, выйдет: каждый рабочий производит 50 тонн свинины. Весь же комплекс удовлетворяет потребности города, либо промышленного района с 500-тысячным населением.

К тому же эти крупные фабрики затрачивают на производство своей продукции средств

вой. Трехлетний опыт их эксплуатации выявил и «узкие места». Разумеется, например, что только на государственные корпорации эти предприятия не должны быть рассчитаны. Одновременно со строительством самих зданий необходимо предусматривать (и это уже делается) культурные пастбища, изменение структуры кормового поля. Нужно также совершенствовать породы скота, формировать стада, приспособленные к содержанию на промышленной основе. И конечно же, следует заботиться о беспородной работе комплексов. Путь к этому — повышение надежности оборудования, налаживание грамотной эксплуатации, четкого обслуживания.

Создание крупных комплексов промышленного типа, межхозяйственная кооперация — магистральный путь. А подкрепляться он должен всемерной реконструкцией, укреплением, механизацией и электрификацией существующих ферм, откуда страна получает и будет получать еще много животноводческой продукции.

● ЖИВОТНОВОДСТВО— ФРОНТ УДАРНЫЙ

НА ОШИБКАХ УЧАТСЯ

Девятимесячный план продажи государству молока колхоз «Красный птиловец» не выполнил. Почему же?

— В основном, из-за недобросовестного учета. — Прямо объясняет председатель колхоза Г. П. Федоров. — Много молока давали телятам, немало уходило его на питание командированным рабочим на уборке урожая. Словом, «съели» молоко внутрихозяйственные расходы, низка была его товарность. Хватились считать и ахнули, но было поздно...

Председатель заверяет, что дело поправляют, годовой план реализации молока завершат к 20—23 декабря. Подкрепляет это реальными расчетами. В октябре для выполнения плана надо братить 4,5 килограмма молока за сутки от животного, получают сейчас более пяти. Так же больше будут получать в ноябре и декабре. И, конечно, внимание учету, учету и еще раз учету. Все это возместит недосданное молоко за девять месяцев и даст возможность перекрыть годовой план.

А чтобы надолго оставались стабильными, не снижались, особое внимание обращают на подкормку дойного стада. Коров подкармливают турнепсом. Вообще нынче много сделано для того, чтобы укрепить кормовую базу. Всех видов кормов заготовили 106 процентов к плану. Почти в два раза больше прошлогоднего — сенажа. Стараются в хозяйстве приобрести дробилку (ее вывели из строя в прошлом году), чтобы запустить в работу кормоцех — для него имеются все остальное оборудование и помещение.

И. СЕМИЗАРОВ.

Жителям совхоза «Симбирский» хорошо знаком совхозный малогабаритный автобус «Кубань», которым управляет шофер В. В. Мережко.

После службы в рядах Советской Армии приехал Владимир в Симбирку; сел за руль. И полюбилась ему эта работа. Все задания он старается выполнить: и людей вовремя доставить на работу, и учащихся в школу, и машину содержать в исправном состоянии.

Довольны таким водителем односельчане и благодарны ему за его добросовестный труд.

Л. МУЛЬЦИНА.

НА СНИМКЕ: шофер В. В. Мережко.

Фото автора.



Наиболее тяжкими преступлениями против личности являются убийства и причинение тяжких телесных повреждений, предусмотренные статьями 102, 103 и 108 Уголовного кодекса РСФСР.

Отсюда следует сказать, что в нашем районе вызывает тревогу тот факт, что все же совершаются тяжкие виды преступлений. Так, в конце апреля 1975 года житель пос. Ижморский Адрин А. на почве личных неприязненных отношений в нетрезвом виде пришел в дом Мангазеевых, родственников его сожительницы, и ударом топора по голове убил ее в чем не повинного Мангазеева Володю, но на этом его преступный замысел не окончился. Адрин покушался на жизнь отца Володи Мангазеева, и только простая случайность спасла его казалось бы от неминуемой гибели. Тяжелый финал этой трагедии. Погиб молодой человек, который мог стать и быть достойным гражданином нашей прекрасной Родины. Адрин сужден к длительному сроку лишения свободы.

Или еще пример. В селе Тунда проживала семья Миллер, супруги часто устраивали семейные оргии, совместные пьянки, ссоры, драки. В июне месяце этого года Миллеры вновь крепко приложились к зеленому змию, жена требовала от супруга выполнения работ по прополке картофеля. Супруг же оставил ее просьбы без ответа. Миллер Н., используя топор, стала «приводить» мужа в чувство, но в пьяном виде не рассчитала свои силы — погиб еще один человек, молодой трудоспособный мужчина, отец детей. Виновная привлечена к уголовной ответственности, ей также судом назначена мера наказания — длительный срок лишения свободы.

Заслуживает внимания и такой тяжкий вид преступления, как

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ ЛИЧНОСТИ

умышленное тяжкое телесное повреждение (ст. 108 УК РСФСР), опасное для жизни или повлекшее за собой тяжкий вред здоровью, наказывается лишением свободы на срок до 8 лет. Те же действия, если они повлекли смерть потерпевшего или носили характер мучения или истязания, или были совершены особо опасным рецидивистом, наказываются лишением свободы на срок от пяти до 12 лет.

Умышленное тяжкое телесное повреждение признается опасным для жизни, если в момент написания оно создавало реальную угрозу причинения смерти потерпевшему.

19 апреля житель села Колыон Пожидаев Александр в вечернее время будучи в нетрезвом виде ножом нанес тяжкие телесные повреждения с разрывом кишечника гражданину Лихонос, а Кожину причинил легкие телесные повреждения без расстройства здоровья. Лихонос пролежал в больнице 35 дней, государство затратило на его лечение и содержание 288 рублей, из расчета 8 рублей за сутки. Согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР от 25 июня 1973 года и Постановления Совета Министров Лихонос не работал более месяца, а значит, не приносил пользы ни государству, ни семье.

Пожидаев осужден к мере наказания, связанной с лишением свободы, и с него будут взысканы затраты государства на лечение Лихонос 288 рублей.

Другой пример. Сиданов А. работал слесарем в районном объединении «Сельхозтехника», после зарплаты 22 июля 1975 года в ночное время пришел в общежитие и на почве неприязненных отношений в нетрезвом виде избил гражданина Гвоздева, причинив ему тяжкие телесные повреждения. В данном примере мы видим наличие умысла на при-

чинение телесного повреждения, удар кулаком в живот, к тяжести которого подсудимый отнесся безразлично, но только в результате этого повреждение оказалось тяжким и содеянное подпадает под признаки ст. 108 УК РСФСР.

В условиях социалистического государства уголовное наказание не единственное и даже не главное средство борьбы с преступностью. Необходимо сочетать уголовное наказание с мерами общественного воздействия, воспитания граждан в борьбе с пьянством, а также большую роль играет материальное обеспечение, культурный уровень, сознательность трудящихся.

В обществе, строящем коммунизм, не должно быть места правонарушениям и преступности. Но пока имеются проявления преступности, необходимо применять строгие меры наказания к лицам, совершающим тяжкие и опасные преступления, нарушающим правила социалистического собщежития, не желающим приобщиться к честной трудовой жизни. Главное внимание общество должно направить на предотвращение преступности. Это положение подчеркнул Л. И. Брежнев в отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии, который сказал: «Серьезной задачей остается борьба с преступностью. За последнее время установлена была строгая ответственность за некоторые виды правонарушений. Наряду с применением мер наказания, предусмотренных законами, у нас проявляется все большая забота о профилактике преступлений, о том, как их предупредить, не допустить».

З. ТАРАСОВА,
народный судья.

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

С 1 сентября идет подписка на периодическую печать. Не забудь выписать свою районную газету на 1976 год.

Заря коммунизма

ПАПОМИНАЕМ,
ЧТО ГОДОВАЯ
ПОДПИСКА
СТОИТ
3 руб. 12 коп.



● В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ
СОМАЛИЙЦЫ СЕЛИ ЗА ПАРТЫ

«Когда родилась революция?» «21 октября 1969 года», — следует четкий и быстрый ответ большеглазого мальчугана. «Для чего она совершилась?» «Для того, чтобы покончить с угнетением человека человеком, чтобы избавить народ от нищеты и невежества», — раздаются звонкие ребяческие голоса со всех сторон лужайки, расположенной в тени развесистых манговых деревьев. Школьного здания здесь еще нет, а поэтому занятия в этой сомалийской деревушке проходят на свежем воздухе.

Таких классов под открытым небом в Сомалийской Демократической Республике, стране на востоке африканского континента, ныне очень много. После революции 1969 года, в результате которой был свергнут промпред-

риалистический режим, страна встала на путь строительства нового общества социалистической ориентации. Одной из главных примет нынешней сомалийской действительности стала культурная революция, главная цель которой покончить с неграмотностью народных масс.

Но прежде чем дать бой неграмотности, надо было четко определить, на каком языке обучать население, более 90 процентов которого не умели ни читать, ни писать. Дело в том, что во времена колониального господства, а затем и проимпериалистического режима официальными языками являлись английский и итальянский, широко использовался также арабский.

В результате нескольких лет упорных трудов специальной комиссии была разработана письменность (на основе латинского

алфавита), выпуская словарь сомалийского языка на 10 тысяч слов, другая литература. Одновременно писать на сомалийском учились государственные служащие, студенты высших учебных заведений. В 1973 году страна перешла на сомалийскую письменность. За два с половиной года в этом деле достигнуты большие успехи — на родном языке издаются государственные акты, ведется делопроизводство, выходит периодическая печать, печатаются книги, учебники.

Сомалийцы сели за парты. Сели взрослые и дети. Грамоте обучаются и в северных пустынях, и во влажных лесах юга. По призыву Верховного революционного совета в сельскую местность отправились студенты высших и средних учебных заведений. Сейчас таких учителей в стране более 25 тысяч. Это с их помощью кочевники пустыни, и погонные составляющие большинство населения страны, учатся читать и писать, начинают понимать смысл происходящих в стране перемен. Помимо этого студенты помогают скотоводам и земледельцам организовывать оперативы, рыть колодцы, строить дороги. Так рука об руку идут труд и учба.

И вот итог двух лет: в Сомалии из азам грамоты научились более 500 тысяч человек.

Б. ФОМИЧЕВ,
(ТАСС)

**ГДР
ОТКРЫТИЕ
КОНГРЕССА**

20 октября в Берлине открылся Всемирный конгресс, посвященный Международному году женщины. В его работе участвуют около 2 тысяч делегатов и гостей из более 130 стран, в том числе советская делегация, возглавляемая председателем Комитета советских женщин В. В. Николаевой-Терешковой.

Участники конгресса обсуждают важнейшие вопросы борьбы за социально-экономические и политические права женщин, за мир, национальную независимость и социальный прогресс.

Конгресс открыла президент Международного подготовительного комитета Ф. Браун.

С речью перед собравшимися выступил Первый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер.

ВСЕМИРНЫЙ ФОРУМ ДЕВУШЕК

17 октября в Москве завершилась Всемирная встреча девушек. В единодушно принятом заключительном документе Международной конференции подчеркивается, что девушки мира все больше сближают растущее понимание своей социальной и политической ответственности, они сознают необходимость продолжения борьбы за укрепление антиимпериалистической солидарности за свои права.

Выступая на последнем пленарном заседании Международной конференции, глава советской делегации, секретарь ЦК ВЛКСМ З. Г. Новожилова отметила горячий отклик и глубокое волнение, которые вызвало у участниц встречи приветственное послание Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

(ТАСС).



МОСКВА. Участницы Всемирной встречи девушек в Конном зале Дома союзов.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отдела сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



ТОЛЬЯТТИ. В семействе легендарных автомобилей «Жигули» на Волжском автозаводе появилось пополнение — новый автомобиль повышенной проходимости. Новорожденному дали имя «Нива» не случайно: новая машина предназначается преимущественно для сельской местности.

У нового автомобиля цельнометаллический кузов. Его салон рассчитан на 5 человек. Дос-

туп к грузовому отсеку — через широкую заднюю дверь. Машина развивает скорость до 130 километров в час и может преодолевать брод глубиной до 60 сантиметров.

Первую партию «Нивы» волжские автомобилестроители решили выпустить к предстоящему XXV съезду КПСС.

НА СНИМКЕ: новый автомобиль «ВАЗ-2121» — «Нива». (Фотохроника ТАСС)

СТРАХОВАНИЕ ЖИВОТНЫХ

У КАЖДОГО труженика сельского хозяйства и рабочего, живущих в сельской местности, имеются животные: корова, подростки крупного рогатого скота, овцы и т. д.

С наступлением осени увеличивается гибель животных — отравления, нападения зверей, заболеваний или других случаев. И вот в этот непредвиденный момент к вам на помощь может прийти Госстрах. Органы государственного страхования дополнительно к обязательному окладному страхованию заключают договоры добровольного страхования животных в хозяйствах граждан. На страхование принимается крупно-рогатый скот в возрасте от 6 месяцев до года, от года и старше, овцы и козы старше года, свиньи от 9 месяцев и старше. Договор страхования заключается сроком на один год. Плата за страхование невелика. Например, чтобы застраховать корову на сумму 190 рублей, платеж составляет 6 рублей 65 копеек, подростков крупного рогатого скота старше года на 110 рублей — 3 рубля 75 копеек, овцу на 20 рублей — 90 копеек.

Уплатить страховой взнос можно как наличными страховому агенту, так и путем безналичного расчета через бухгалтерию по месту работы.

Страхование животных очень выгодно для граждан. Это видно из того, что по Ижморскому району на прошлый год 95 страхователям за крупно-рогатый скот выплачено возмещение в сумме 11578 рублей, а за 9 месяцев текущего года 82 страхователям выплачено 10520 рублей.

У гражданина В. Е. Степанова,

проживающего на станции Ивер-

ка, 30 сентября этого года страдавшего пал бычок в возрасте полтора года, у гражданина В. С. Жукова, проживающего в селе Красный Яр, 20 сентября от врожденного миокардита сердца пала телка в возрасте 1 год 10 месяцев. Данными товарищами павшие животные по добровольному страхованию не были застрахованы. Поэтому инспекция Госстраха не возместила им полностью причиненный ущерб, а выплатила только сумму по обязательному окладному страхованию.

А вот у гражданина поселка Новый Свет И. Г. Гусаченко 18 сентября в возрасте 1 года 8 месяцев упала в шурф и 26 сентября у гражданина И. К. Лобовой корову в возрасте 10 лет задрал медведь. Этим товарищам Госстрах выплатил страховое возмещение по обязательному и добровольному страхованию — И. К. Лобовой 318 рублей и И. Г. Гусаченко — 238 рублей.

Уважаемые товарищи! Заключив договор добровольного страхования животных, вы обеспечиваете себе полное возмещение при гибели животных от огня, удара молнии, поражения электротоком, нападения хищных зверей и других несчастных случаев.

Для более подробного ознакомления с условиями страхования и заключения договора следует обратиться в инспекцию Госстраха или к страховому агенту.

В. СТАРОВОЙТОВ,
старший инспектор
областного управления
Госстраха.

Редактор А. С. БАШАРИН.

ИЖМОРСКОМУ
РАЙОННОМУ
ОБЪЕДИНЕНИЮ
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»
на постоянную работу требуются
токари и слесари. Квартирами
обеспечиваются. Также
требуются грузчики.

АДМИНИСТРАЦИЯ.